



«Аргументы и Факты-Крым». В рубрике "Гость редакции" – следователь по особо важным делам управления по расследованию особо важных дел Денис Комаров

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

КРЫМ

КРЫМ
 ИФ 3



ИНОГДА ПРЕСТУПЛЕНИЕ – СЛУЧАЙНОСТЬ. БЫВАЕТ, ЧТО ОНО ЗАКРЕПЛЕНО СВЯЗЬЮ С ТЕМ КАК ЖИТЬ, С КЕМ ОЩАЩАЛСЯ ЖЕРТВА. ИНОГДА В СОБЛАДН ВВОДЯТ ОСОБЕННОСТИ ПОРОК – ОСОБЕННОСТИ ХАРАКТЕРА. ЧАСТО ДО ВЕДЫ ДОВОДЯТ ССОРЫ И АЛКОГОЛЬ, РЕЖЕ СОВЕРШАЮТСЯ ПРОДУМАННЫЕ, СО СВОИМИ СЦЕНАРИЯМИ, УБИЙСТВА РАДИ ВЫГОДЫ...

В общем, разобраться по всем этим приходится следователям. В минувшем воскресенье, 25 июля, страна отменила День сотрудника органов следствия РФ. А «ИФ-Крым» поблагодарил со следствием по особо важным делам управления по расследованию особо важных дел Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Республике Крым и г. Севастополю Дениса Комарова.

ПЕРВЫЕ ДЕЛА

— Каким было ваше первое расследование в Крыму?
 — Первым делом, где я работал, была Керчь. Первое уголовное дело в этом городе было возбуждено недели через две после того, как Республика Крым стала частью РФ. Обращались деточка-подросток, рассказывала, что её незаконно насильно развели отца. Дочь он сильно закрутил, но та всё-таки нашла в себе силы рассказать о случившемся. А мать её не верила. Внук мужчина был дождливо по нескольким

ТЯЖЁЛЫЙ СЛУЧАЙ

О работе следователя, рассказании и «наследстве» из прошлого

отказанн детей. Причем голыми никто не обращал внимание на рассказы или жалобы детей. Пришлось работать по серьёзным преступлениям несколько лет мужчина совершал исключительно действия сексуального характера. Выбрал он детей из семей, где за ребёнка особо не следили родители. То слишком занятые, то неблагополучные. И дети часто общались с дядей, который был трезвым, улыбающимся, угощал конфетами, и даже порою был вместе поиграть.

— Трудно ли пришлось в первое время?

— В 2014 году мы с собой взяли свой опыт, багаж знаний. И — да, тяжелого было. Потому что правоохранительная система полуострова перестраивалась на новое законодательство. Но люди оказались грамотные, опытные, всё у них получалось.

— Были ли среди ваших первых дел «преступления из прошлого»?

— Испытывается убийство из корыстных побуждений, совершённое в украинское время. Тут из удивительного разве что решение трёх приятелей убить человека ради выгоды. Жил в Керчи довольно обеспеченный мужчина. Многие знали, что есть у него деньги, золото. Трое приятелей заманили его в гараж, убили, взяли ключи от квартиры, отравились за добычей. Но похитители смогли только мобильным телефоном и золотой цепочкой. Стоила та, в переводе на рубли, где-то 25 тысяч. Двоих убила поехали сразу; они вошли в круг обвинения жертвы, а гараж назвали следы крови. А вот третий был изобличён лишь в 2014 году.



Приведётся ослуховать преступников. Фото пресс-службы ГУ СКР по Республике Крым и городу Севастополю

СТРАШНО, КОГДА РУШИТСЯ СЕМЬЯ

— Как раскрывает такие преступления?

— Очень важно тщательно изучить дело, уже собранные материалы. Обратить внимание на нестыковки, на неотреабованные контакты, на конкретные людей. Может быть, даже проверить чей-то адрес. Допустим, если дело не очень старое, можно запросить детализацию телефонных звонков, убедиться, что человек сказал правду или совершил о своём месте пребывания. Увидеть, с кем общался. Полюбопытному можно предложить просмотреть его показания с помощью полиграфа. Человек,

но был у меня случай, в начале моей практике, когда убийца сам признал «сдаться». Нашли тело мужчины. Убит в своём доме. Отработали разных, знакомых, опросили всех, кто рядом жил. Никто не подвожил. И вдруг приходит сосед: «Я убийца». Обычный, нормальный мужчина. В тот день даша в тот самый дом. Обитатель его был выгнан, висит — трясина. Слово за слово, завязалась ссора. Мужчина потом рассказывал, оскорбился какими-то словами, что не сдержался, испугался жизни, который был агрессивен и пошёл на него с ножом — и убил. И не смог с этим жить.

— Какие расследования для вас лично являются самыми морально тяжёлыми?

— Всё, что касается преступлений, происшедших в семье. Это, как правило, долговерсионные, годами длиться из-за неискренности, истязания, насилия,

смысу: ненависть, желание выпернуть, заставить? А если отец или отчим, сводитель, нависнет дочь или падчерица? Таких случаев очень много. И мать не желает что-то слышать, видеть, она даже может обвинить в случившемся своего ребёнка.

— Какие преступления хуже всего идут на контакт?

— Больше всего таких случаев, кто совершил насильственное преступление. Конечно, они бояться поехать в места лишения свободы. Но у некоторых, возможно, в голове — своя картина происходящего. И в этой картине они вовсе не преступники, не хотят признавать действительность.

— Сейчас над чем работаете?

— «Осетровское дело»: в 2019-2020 годах группа крымчан занималась реализацией чёрной икры, добытой в районе Каркинитского залива браконьерским путём. Сейчас предварительный ущерб от их незаконной деятельности оценивается на сумму порядка 2 млн рублей. На фоне другого, керчьского дела о браконьерстве, это ещё небольшая сумма. Тогда преступники добыли больше рыб осетровых пород, нанесли ущерб в 10 млн рублей.

— Вам приходится выискать в тяжёлых обстоятельствах каждого из дел, общаться не с самыми приятными людьми, анализировать их поступки, держать в себе эмоции и откровенно вех. Как вы отключаетесь, как восстанавливаетесь?

— Да, с добрыми людьми действительно приходится встречаться нечасто... Иногда даже что-то потерпевшие высказывают какие-то теплые слова, благодарят. Обвиняемые, конечно же, нашей работой издеваются. И потом, сложно было приходится видеть много негатива: слёзы, переживания. Если убийство —

В КРЫМУ, ДО ТОГО, КАК ОН ВОШёл В СОСТАВ РФ, ПРИ РАССЛЕДОВАНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ОЧЕНЬ РЕДКО ДЕЛАЛИ ГЕНЕТИЧЕСКИЕ ЭКСПЕРИЗЫ. НА ПРЕДМЕТАХ МОГУТ СОХРАНИТЬСЯ ВОЛОСЫ, КЛЕТКИ ЭПИТЕЛИИ — В ОБЩЕМ,

«Аргументы и Факты-Крым». Гость номера – следователь по особо важным делам управления по расследованию особо важных дел Денис Комаров рассказал в честь профессионального праздника о своем профессиональном пути, расследовании непростых уголовных дел, раскаянии преступников и неотвратимости наказания.

Подробный материал читайте в сегодняшнем номере в газете «Аргументы и Факты – Крым» и на сайте издания <https://krym.aif.ru/>



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

28 Июля 2021

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/news/item/1596146>